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МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении

(документы, полученные за период 28.02.2011 – 11.03.2011)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

Скорректированы некоторые нормативные правовые акты по бухучету.

Внесен ряд изменений в нормативные документы по бухгалтерскому учету. В частности, изменения затронули Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, ПБУ 6/01, ПБУ 18/02, ПБУ 3/2006, ПБУ 14/2007, а также Методические указания в части учета запасов, основных средств, специнструмента, оборудования, спецодежды.

Ранее объекты капстроительства, находящиеся во временной эксплуатации, до ввода их в постоянную отражались как незавершенные капвложения. Теперь данная норма исключена. Незавершенные капвложения отражаются по фактическим затратам, понесенным организацией. Вложения в акции других компаний, котирующиеся на фондовой бирже, котировка которых регулярно публикуется, отражаются на конец отчетного года по рыночной стоимости (ранее - если последняя ниже цены, принятой к учету). На указанную разность ранее формировался резерв под обесценение вложений. Теперь данная норма исключена. Организация создает резервы сомнительных долгов, если таковой признана дебиторская задолженность. Суммы резервов относятся на финансовые результаты. Указано, что бухотчетность публикуется до 1 июля (ранее — до 1 июня). При этом печатается полностью аудиторское заключение, а не только его итоговая часть. 
В составе материально-производственных ценностей могут отражаться активы стоимостью не более 40 тыс. руб. (ранее - не более 20 тыс. руб.). 
Уточнено, как отражаются суммы дооценки и уценки объекта основных средств. 

Скорректированы также некоторые нормы, касающиеся учета расчетов по налогу на прибыль, активов и обязательств, выраженных в иностранной валюте, нематериальных активов, расходов будущих периодов.

Утратил силу порядок составления министерствами и другими органами власти сводной годовой бухотчетности.

Приказ вступает в силу с бухотчетности 2011 г. 

Зарегистрировано в Минюсте РФ 22 февраля 2011 г. Регистрационный № 19910.

(Приказ Минфина РФ от 24 декабря 2010 г. N 186н "О внесении изменений в нормативные правовые акты по бухгалтерскому учету и признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 15 января 1997 г. N 3")

Определено, как признаются для применения в России международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) и разъяснения Фонда МСФО.

Минфин России обеспечивает получение от Фонда перевода на русский язык каждого документа МСФО. Обязательное условие - он должен соответствовать задачам бухучета.

Решение о введении в действие на территории нашей страны принимается в отношении документа в целом. Если его отдельные положения не применимы в России, он вводится в действие с изъятием.

Установлены II этапа вступления в силу признанного документа: для добровольного и обязательного применения.

Экспертиза применимости документа МСФО проводится специализированным экспертным органом. Установлены правила определения такого органа. Документы на экспертизу предоставляются Минфином России. Срок ее проведения - 40 рабочих дней. По результатам оформляется заключение.

Решение о введении документа международных стандартов в действие принимает Минфин России по согласованию с ФСФР России и ЦБР на основе заключения экспертного органа.

(Постановление Правительства РФ от 25 февраля 2011 г. N 107 “Об утверждении Положения о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации”)

НАЛОГИ И ВЗНОСЫ

Утверждены новые формы заявлений о постановке на учет организаций и ИП в качестве плательщиков ЕНВД и снятии с него, а также их форматы.

Форматы описывают требования к XML файлам передачи заявлений в электронном виде. Номер их версии - 5.02. Акт об утверждении прежних форм признан утратившим силу. Руководителям управлений ФНС России по регионам и лицам, исполняющим их обязанности, поручено довести приказ до сведения нижестоящих налоговых органов. Зарегистрировано в Минюсте РФ 22 февраля 2011 г. Регистрационный № 19917.

(Приказ Федеральной налоговой службы от 12 января 2011 г. N ММВ-7-6/1@ "Об утверждении форм и форматов заявлений о постановке на учет и снятии с учета в налоговых органах организаций и индивидуальных предпринимателей в качестве налогоплательщиков единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности")

По Закону о развитии малого и среднего предпринимательства соответствующие субъекты получают финансовую поддержку в виде субсидий.

Внесенные поправки касаются учета доходов и расходов субъектов малого и среднего бизнеса при оказании им такой поддержки.

Изменения действуют при уплате НДФЛ, налога на прибыль, ЕСХН, а также при применении УСН.

Субъектам малого и среднего предпринимательства разрешено отражать указанные средства в составе доходов пропорционально фактически осуществленным за счет этого источника расходам. Это возможно не более 2 налоговых периодов с даты получения.

Если по окончании данного срока сумма финансовой поддержки превысит признанные расходы за счет этого источника, то разница между ними включается в состав доходов этого налогового периода.

Однако при приобретении за счет указанного источника амортизируемого имущества финансовую поддержку учитывают в составе доходов по мере признания расходов. Это положение не касается тех субъектов малого и среднего предпринимательства, которые применяют специальные налоговые режимы.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 г.

(Федеральный закон от 7 марта 2011 г. N 23-ФЗ “О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации о порядке учета доходов и расходов субъектов малого и среднего предпринимательства при оказании им финансовой поддержки”)

Утверждены формы заявления застрахованного лица о направлении запроса в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации о представлении сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях.

С 2011 г. вступили в силу поправки к Закону об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

В определенных ситуациях в территориальном органе ПФР запрашиваются сведения о выплатах и вознаграждениях в пользу застрахованного. Речь идет о случаях, когда он не может получить справки о заработке, из которого должно исчисляться пособие, с другого места работы (службы, иной деятельности). Запрос направляет тот, кто назначает и выплачивает пособие (страхователь, а иногда - территориальный орган ФСС РФ). Для этого застрахованный подает заявление.

Утверждены формы заявления и запроса. Определено, как направляется последний.

Территориальный орган подает запрос в электронном виде. Страхователь - в том числе по почте.

Срок - 2 рабочих дня после получения (регистрации) заявления.

Также установлены форма, сроки и порядок представления запрашиваемых сведений.

Информация формируется на основе данных индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования. Сведения представляются не позднее 10 рабочих дней после получения (регистрации) запроса. В некоторых случаях - не позднее 1 апреля текущего года.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 24 февраля 2011 г. Регистрационный N 19932.

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24 января 2011 г. N 21н “Об утверждении формы заявления застрахованного лица о направлении запроса в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации о представлении сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях, формы и порядка направления запроса, формы и порядка представления запрашиваемых сведений территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации”)

Утверждены новая форма такой декларации (4-НДФЛ), порядок ее заполнения и формат.

ПБОЮЛ и лица, занимающиеся частной практикой (нотариусы, адвокаты и др.), обязаны в случае появления доходов от соответствующей деятельности подать в налоговый орган декларацию по НДФЛ с указанием суммы предполагаемых поступлений в текущем налоговом периоде. Срок - 5 дней по истечении месяца со дня появления доходов.

Приказ МНС России 2004 г. об утверждении форм деклараций по НДФЛ и Инструкции по их заполнению признан утратившим силу. Кроме названной он содержал форму 3-НДФЛ.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 24 февраля 2011 г. Регистрационный N 19928.

(Приказ Федеральной налоговой службы от 27 декабря 2010 г. N ММВ-7-3/768@ "Об утверждении формы налоговой декларации о предполагаемом доходе физического лица (форма 4-НДФЛ), Порядка ее заполнения и формата налоговой декларации о предполагаемом доходе физического лица (форма 4-НДФЛ)")

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Внесены изменения в закон о защите конкуренции и в закон о науке и государственной научно-технической политике.

Государственным (муниципальным) вузам, а также научным учреждениям было разрешено создавать хозяйственные общества. Цель — практическое применение (внедрение) результатов интеллектуальной деятельности (программ ЭВМ, баз данных, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства). Право на их использование вносится в качестве вклада в уставные капиталы обществ.

Внесенные поправки позволяют указанным вузам и научным учреждениям сдавать в аренду закрепленное за ними имущество созданным хозяйственным обществам без проведения конкурсов и аукционов. 

Порядок и условия заключения таких договоров аренды определяет Правительство РФ. 
При этом хозяйственным обществам запрещено сдавать имущество в субаренду, передавать свои права и обязанности по договору другим лицам, предоставлять имущество в безвозмездное пользование. Не допускается и залог арендных прав.

(Федеральный закон от 1 марта 2011 г. N 22-ФЗ "О внесении изменений в статью 5 Федерального закона "О науке и государственной научно-технической политике" и статью 17.1 Федерального закона "О защите конкуренции")

Решено присоединить Росстрахнадзор к ФСФР России.

Последнюю при этом передают из ведения Правительства РФ в подчинение Минфину России.

Правительству РФ поручено в 2-месячный срок распределить функции по нормативно-правовому регулированию в сфере финансового рынка между Министерством и ФСФР России, внести в Государственную Думу необходимые поправки к законодательству. Указ вступает в силу со дня его подписания.

(Указ Президента РФ от 4 марта 2011 г. N 270 “О мерах по совершенствованию государственного регулирования в сфере финансового рынка Российской Федерации”)

Определен перечень запчастей автомобиля, для которых установлено нулевое значение износа при расчете стоимости ремонта.

При определении размера страховой выплаты по ОСАГО в случае повреждения автомобиля учитываются расходы на материалы и запчасти для его восстановительного ремонта. При этом берется в расчет износ комплектующих изделий (деталей, узлов и агрегатов), подлежащих замене. Он характеризует относительную потерю их стоимости в процессе эксплуатации.

Для отдельных запчастей установлено нулевое значение износа. Это детали, при неисправности которых движение транспортных средств запрещено. Утверждена их номенклатура. В нее включены подушки и ремни безопасности, детские удерживающие устройства, ряд деталей тормозных систем, рулевого управления и сцепных устройств.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 24 февраля 2011 г. Регистрационный N 19930.

(Приказ Минтранса РФ от 25 января 2011 г. N 20 "Об утверждении Номенклатуры комплектующих изделий (деталей, узлов и агрегатов), для которых устанавливается нулевое значение износа при расчете размера расходов на запасные части при восстановительном ремонте транспортных средств")

Порядок оформления виз членам семьи высококвалифицированного иностранного специалиста приведен в соответствие с действующим законодательством.

Установлено, что им выдаются обыкновенные рабочие визы с таким же сроком действия, как и у него. Они дают право работать, учиться, а также заниматься иной не запрещенной в России деятельностью. При продлении срока действия визы высококвалифицированному специалисту продлеваются и визы членам его семьи.

(Постановление Правительства РФ от 1 марта 2011 г. N 132 “О внесении изменения в Положение об установлении формы визы, порядка и условий ее оформления и выдачи, продления срока ее действия, восстановления ее в случае утраты, а также порядка аннулирования визы”)

Скорректирован порядок оформления, выдачи, продления срока действия, восстановления и аннулирования ФМС России виз иностранцам и апатридам.

Вкладной и машиночитаемый визовые бланки отнесены к защищенной от подделок полиграфической продукции уровня "Б".

Установлено, что за оформление, продление срока действия и восстановление визы иностранному гражданину, временно пребывающему в России, взимается пошлина в соответствии с НК РФ. Для выезда из страны - 600 руб., для многократного пересечения госграницы - 1 000 руб.

За продление срока действия виз иностранцам, прибывшим для осуществления благотворительной деятельности или для экстренного лечения, в связи со смертью близкого родственника, пошлина не взимается.

Виза оформляется в течение 20 дней (ранее - 20 рабочих дней).

Скорректирован перечень случаев, когда виза не выдается, а предоставленная аннулируется.

Для оформления визы необходимо теперь представлять также миграционную карту и ее копию.

Установлено, что транзитная виза с кодом TP1 выдается, если территориальным органом ФМС России аннулировано разрешение на временное проживание.

Урегулирован порядок выдачи и аннулирования виз иностранным высококвалифицированным специалистам. Так, если он въехал в Россию для переговоров с работодателем и заключения трудового или гражданско-правового договора по обыкновенной деловой визе, то имеющаяся виза аннулируется. Ему одновременно оформляется обыкновенная рабочая виза на срок действия подписанного контракта. При этом сведения о таком специалисте должны быть размещены на официальном сайте Службы.

Журналы учета принятых анкет, поступления виз и выдачи их гражданам хранятся 5 лет.

Технически испорченные и невостребованные бланки виз уничтожаются не реже 1 раза в квартал.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 25 февраля 2011 г. Регистрационный N 19937.

(Приказ Федеральной миграционной службы от 29 ноября 2010 г. N 424 "О внесении изменений в приказ ФМС России от 8 ноября 2007 г. N 430")

Скорректировано Положение об особенностях исчисления некоторых пособий гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Это выплаты по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Изменения связаны с поправками к Закону об указанных видах ОСС, которые вступили в силу с 1 января 2011 г.

Установлено, что пособия исчисляются исходя из среднего заработка за 2 года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком, в т. ч. за время работы (службы, иной деятельности) у других страхователей, или за иной период (в установленных случаях). К ним относятся ситуации, когда в указанные 2 года либо в 1 из них застрахованное лицо находилось в отпуске по беременности и родам и (или) по уходу за ребенком. В таких случаях для расчета среднего заработка соответствующий год (годы) можно заменить на предшествующий, если это увеличит пособие.

Закреплено, что в 2 ситуациях средний заработок принимается равным МРОТ на день наступления страхового случая. Первая - отсутствие заработка в вышеуказанные периоды. Второй - средний заработок в расчете за полный календарный месяц ниже названного МРОТ.

Предусматривается, что если застрахованное лицо на момент наступления страхового случая работает на условиях неполных рабочих времени, недели, дня, то средний заработок определяется пропорционально продолжительности рабочего времени. При этом во всех случаях ежемесячное пособие по уходу за ребенком не может быть меньше минимального размера, установленного Законом о госпособиях гражданам, имеющим детей.

По общему правилу для исчисления пособий используется средний дневной заработок. Чтобы его установить, надо заработок за расчетный период поделить на 730.

Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 г.

(Постановление Правительства РФ от 1 марта 2011 г. N 120 “О внесении изменений в Положение об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством”)

Утверждена федеральная целевая программа развития образования на 2011-2015 гг.

Она будет реализована в 2 этапа: 2011-2013 и 2014-2015 гг.

Государственным заказчиком-координатором является Минобрнауки России.

Цель программы - обеспечить доступность качественного образования.

Задачи - привести содержание и структуру профобразования в соответствие с потребностями рынка труда, развивать систему оценки качества и востребованности образовательных услуг, а также модернизировать общее, дошкольное образование.

Так, планируется достигнуть во всех регионах стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы "Наша новая школа". Предполагается создать центры поддержки одаренных детей при крупных университетах. Должны разрабатываться современные модели успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. Следует готовить примерные программы основного и среднего (полного) общего образования.

Для обучения и повышения квалификации педагогических и руководящих работников хотят создать стажировочные площадки. Должны готовиться специалисты по суперкомпьютерным технологиям. Предполагается реконструировать и построить федеральные учреждения профобразования, учебные, лабораторные корпуса, библиотеки и др. В планах также сократить сроки обучения специалистов в учреждениях начального профобразования путем расширения практики заочного и дистанционного обучения.

Общий объем финансирования - 137,908 млрд руб. В т. ч. за счет федерального бюджета - 54,228 млрд руб., из регионального - 67,07 млрд руб. За счет внебюджетных источников - 16,61 млрд руб.

(Постановление Правительства РФ от 7 февраля 2011 г. N 61 “О Федеральной целевой программе развития образования на 2011 - 2015 годы”)

Утверждены Правила обязательного медицинского страхования.

С 2011 г. вступил в силу новый закон, посвященный обязательному медицинскому страхованию (ОМС), кроме отдельных положений.

В связи с этим утверждены новые правила, регулирующие отношения субъектов и участников ОМС. Прежде применялись типовые правила, на основе которых каждый регион устанавливал собственные.

Застрахованный вправе выбрать или заменить страховую медицинскую организацию. Закреплено, как подается соответствующее заявление.

Установлены единые требования к полису ОМС. В регионах, где используется универсальная электронная карта, он обеспечивается содержащимся в ней федеральным приложением. До введения в субъектах Российской Федерации таких карт полис может предоставляться в 2 формах (бумажный бланк или пластиковая карта с электронным носителем).

Закреплено, как выдается полис либо временное свидетельство, подтверждающее, что он оформлен, и удостоверяющее право на бесплатную медицинскую помощь. Гражданам России, а также постоянно проживающим в ней иностранцам и апатридам предоставляется бессрочный полис.

Определено, как ведутся реестры организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС.

Регламентирован порядок оплаты медицинской помощи по ОМС. Установлено, как производятся расчеты, если она оказана за пределами региона, в котором выдан полис.

Приведена методика расчета тарифов на оплату медицинской помощи по ОМС.

Установлено, как заключаются и исполняются договоры ТФОМС со страховыми медицинскими организациями в 2011 г.

Зарегистрирован в Минюсте РФ 3 марта 2011 г. Регистрационный N 19998.

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28 февраля 2011 г. N 158н "Об утверждении Правил обязательного медицинского страхования")

Скорректирован порядок предоставления набора соцуслуг отдельным категориям граждан (инвалидам, участникам ВОВ, чернобыльцам, ветеранам боевых действий и др.).

Цель - привести его в соответствие с Законом о государственной социальной помощи.

Установлен срок для обращения с заявлением о предоставлении соцуслуги. Оно подается до 1 октября текущего года на период с 1 января следующего.

Определен перечень сведений, которые нужно указать в заявлении. Так, приводятся наименование территориального органа ПФР, куда оно подается, страховой номер индивидуального лицевого счета, ФИО, дата, место рождения гражданина, реквизиты его паспорта, объем необходимых соцуслуг.

Если заявление подается через представителя, дополнительно указываются реквизиты его паспорта и документа, подтверждающего полномочия.

Гражданину выдается расписка - уведомление о приеме (регистрации) заявления.

Также закреплен порядок составления заявления об отказе от соцуслуг. Оно, как и прежде, подается до 1 октября текущего года на период с 1 января.

При обращении за бесплатными лекарствами, медизделиями или специализированным питанием для детей-инвалидов нужно обязательно представить страховой полис ОМС.

Установлена длительность бесплатного санаторно-курортного лечения - 18 дней. Для детей-инвалидов она составляет 21 день, для инвалидов с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга - от 24 до 42 дней.

До места лечения и обратно граждане вправе добраться на бесплатном авиатранспорте эконом-класса. Это возможно, если нет ж/д сообщения либо у инвалида имеется заболевание или травма спинного мозга.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 25 февраля 2011 г. Регистрационный N 19941.

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 7 февраля 2011 г. N 85н “О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. N 328”)

Утверждены формы и порядок выдачи справки о сумме заработной платы, иных выплат и вознаграждений, на которую были начислены страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

В Закон об обязательном соцстраховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством были внесены поправки.

Средний заработок для расчета пособий теперь определяется за 2 календарных года, предшествующих тому, в котором наступил страховой случай. Причем учитываются доходы, полученные за этот период у всех работодателей. Ранее брались 12 последних месяцев, предшествующих месяцу наступления страхового случая.

Страхователь обязан предоставить гражданину справку о доходах, на которые были начислены страховые взносы, за соответствующий период. Установлены ее форма и порядок выдачи.

Справка вручается непосредственно в день прекращения работы (службы, иной деятельности). Если это невозможно, застрахованному лицу передается уведомление о необходимости явиться за ней либо о даче согласия на ее отправление по почте.

Справка также может выдаваться после увольнения по письменному заявлению гражданина (его законного представителя либо доверенного лица). Срок - не позднее 3 рабочих дней с даты его получения (регистрации). Заявление подается лично либо направляется почтой.

Справка оформляется от руки или при помощи компьютера (пишущей машинки). Подчистки и исправления не допускаются.

Она заполняется на основании данных бухгалтерского учета и отчетности страхователя.

Справка удостоверяется круглой печатью организации. Последняя не должна закрывать подпись.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 1 марта 2011 г. Регистрационный N 19974.

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17 января 2011 г. N 4н “Об утверждении формы и порядка выдачи справки о сумме заработной платы, иных выплат и вознаграждений, на которую были начислены страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, за два календарных года, предшествующих году прекращения работы (службы, иной деятельности) или году обращения за справкой, и текущий календарный год”)

Установлен размер пособия на летний оздоровительный отдых детей некоторых категорий лиц, которые погибли (умерли), пропали без вести или стали инвалидами при исполнении обязанностей.

Речь идет о военнослужащих-контрактниках, сотрудниках ОВД, Государственной противопожарной службы, УИС, таможни, госнаркоконтроля, лицах начальствующего состава федеральной фельдъегерской связи, а также уволенных со службы в федеральных органах налоговой полиции. Кроме того, это призывники, пострадавшие в условиях вооруженного конфликта в Чечне и на территориях, отнесенных к его зоне, а также в ходе контртеррористических операций на Северном Кавказе. Это также некоторые уволенные офицеры, прапорщики и мичманы.

С 2011 г. указанное пособие составляет 16 870 руб. (ранее - 15 840 руб.).

(Постановление Правительства РФ от 1 марта 2011 г. N 131 “О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части установления размеров пособия (выплаты) на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с исполнением обязанностей военной службы (служебных обязанностей)”)

Внесены изменения в Уголовный кодекс РФ.

Из ряда составов преступлений исключаются нижние пределы санкций в виде лишения свободы (верхние остаются неизменными). Речь идет о таких деяниях, как причинение вреда здоровью, побои, клевета, кража, мошенничество, грабеж и вымогательство (кроме особо квалифицированных составов), разбой (за исключением особо квалифицированного состава и с проникновением в помещение), угон автомобиля, незаконное предпринимательство, фальшивомонетничество, уклонение от уплаты налогов, хулиганство, нарушение ПДД, служебный подлог, дезертирство и др. Данная мера позволит судам проявлять более дифференцированный подход при назначении лишения свободы.

В отношении некоторых деяний вводятся наказания, не связанные с лишением свободы. Так, санкции 11 составов (хулиганство, некоторые экономические и экологические преступления и др.) дополняются штрафом в качестве основного наказания (в виде фиксированной суммы либо в размере, кратном зарплате). По 12 деяниям (убийство в состоянии аффекта и при превышении необходимой обороны, нарушение авторских прав и т. д.) предусмотрена возможность назначения исправительных работ. В 115 составах преступлений исключается нижний предел наказаний в виде исправительных работ и ареста.

Согласно поправкам суд решает, отменить или сохранить условное осуждение (УО) и условно-досрочное освобождение (УДО) при совершении лицом в течение испытательного срока (оставшейся не отбытой части наказания) умышленного преступления небольшой или средней тяжести. Ранее УО отменялось при совершении умышленного преступления средней тяжести, а УДО - любого умышленного преступления.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

(Федеральный закон от 7 марта 2011 г. N 26-ФЗ “О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации”)

Утверждены формы типовых договоров на подключение к электрическим сетям.

Постановлением Правительства России от 01.03.11 № 129 утверждены формы типовых договоров об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям.

Это четыре формы, которые устанавливают условия присоединения к электросетям энергопринимающих устройств различной мощности:

• принадлежащих физическим лицам энергопринимающих устройств мощностью до 15 кВт;

• принадлежащих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям энергопринимающих устройств мощностью до 15 кВт;

• принадлежащих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям энергопринимающих устройств мощностью свыше 15 до 100 кВт;

• принадлежащих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям энергопринимающих устройств мощностью до 750 кВА.

(Постановление Правительства России от 01.03.11 № 129)

ТАМОЖНЯ

Определены случаи, когда вывозимые из России товары могут декларироваться с указанием 1 классификационного кода ТН ВЭД ТС.

Это возможно в отношении помещенных под процедуру временного вывоза товаров, предназначенных для проведения выставок, ярмарок, спортивных соревнований и тренировок, концертов, конкурсов, фестивалей и иных подобных мероприятий, а также для освещения их в СМИ. При этом для них не должны быть установлены ставки вывозных пошлин и (или) применяться запреты и ограничения.

Также это возможно при помещении под процедуру экспорта запасных частей для товаров, классифицируемых кодами групп 84-90, 93 ТН ВЭД ТС, частей общего назначения из различных материалов. Речь идет и о продукции, классифицируемой кодами 2710, 2711 ТН ВЭД ТС и декларируемой путем подачи временной декларации. При этом в их отношении должна быть установлена одинаковая ставка вывозной пошлины.

Постановление вступает в силу через 30 дней после официального опубликования. 

(Постановление Правительства РФ от 1 марта 2011 г. N 117 “Об установлении случаев, в которых вывозимые из Российской Федерации товары могут декларироваться с указанием одного классификационного кода единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Таможенного союза”)

Установлены нулевые ставки ввозных таможенных пошлин на отдельные виды зерна.

Ранее они составляли 5% от таможенной стоимости. Речь идет о пшенице и меслине, ржи, ячмене, кукурузе семенной, а также об овсе. Срок - до 30 июня 2011 г.

(Решение Комиссии Таможенного союза от 28 января 2011 г. N 548 “О корректировке ставок ввозных таможенных пошлин Единого таможенного тарифа Таможенного союза в отношении отдельных видов зерна”)

С 26 февраля 2011 года вводится ряд ограничений в отношении Великой Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии (Ливия).

Всем государственным учреждениям, промышленным, торговым, финансовым, транспортным и другим предприятиям, банкам, организациям, иным юридическим и физическим лицам, находящимся под юрисдикцией Российской Федерации, в своей деятельности надлежит исходить из того, что с 26 февраля 2011 года и впредь до особого распоряжения запрещаются, в частности:

- вывоз с территории РФ в Ливию, а также продажа, поставка и передача Ливии вне пределов РФ с использованием морских и воздушных судов под Государственным флагом РФ всех видов вооружений и связанных с ними материальных средств;

- оказание Ливии услуг по обучению и предоставление технической, финансовой и иной помощи, которые связаны с военной деятельностью;

- въезд на территорию РФ или транзитный проезд через нее определенных физических лиц, тесно связанных с действующим в Ливии режимом;

- осуществление финансовых операций с денежными средствами, финансовыми активами и экономическими ресурсами, находящимися в собственности или под контролем указанных физических лиц.

В Указе приводятся случаи, в отношении которых установленные запретительные меры не применяются.

В приложениях к Указу приводятся:

список физических лиц, которым запрещается въезд на территорию РФ или транзитный проезд через нее;

список физических лиц, в отношении которых вводится запрет на осуществление финансовых операций с находящимися в их собственности или под их контролем денежными средствами, финансовыми активами и экономическими ресурсами.

(Указ Президента РФ от 09.03.2011 N 286 "О мерах по выполнению резолюции Совета Безопасности ООН 1970 от 26 февраля 2011 г.")

Комиссией Таможенного союза утверждены Единые формы документов об оценке (подтверждении) соответствия.

Установлено, в частности, что аккредитованные органы по сертификации государств - членов Таможенного союза, осуществляющие сертификацию продукции на соответствие требованиям технических регламентов Таможенного союза, оформляют сертификаты соответствия по единой форме. Бланки сертификатов соответствия и бланки приложений к ним являются документами строгой отчетности. Бланки изготавливаются в государствах - членах Таможенного союза типографским способом. При этом типографский номер бланка, изготавливаемого в Республике Беларусь, содержит обозначение "Серия BY", в Республике Казахстан - "Серия KZ", в Российской Федерации - "Серия RU". Бланки заполняются исключительно с использованием электронных печатающих устройств.

Единая форма сертификата соответствия размещается в электронном виде на официальном сайте в сети Интернет Таможенного союза, официальных сайтах в сети Интернет уполномоченных органов государств - членов Таможенного союза и органов по сертификации.

(Решение Комиссии Таможенного союза от 02.03.2011 N 563 "О Единых формах документов об оценке (подтверждении) соответствия (декларации о соответствии техническим регламентам Таможенного союза, сертификата соответствия техническим регламентам Таможенного союза)")

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Выполненные работы подлежат оплате в любом случае.

ФАС Северо-Кавказского округа подтвердил, что отсутствие в договоре строительного подряда срока начала и окончания выполнения работ по объекту и сдачи их заказчику не освобождает от обязанности по оплате выполненных работ.

ФАС отметил, что договор считается заключенным, если между сторонами, в требуемой в подлежащих случаях форме, достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора. В договоре подряда указываются начальный и конечный сроки выполнения работ.

По договору строительного подряда подрядчик обязуется в установленный договором срок построить по заданию заказчика определенный объект либо выполнить иные строительные работы, а заказчик обязуется создать подрядчику необходимые условия для выполнения работ, принять их результат и уплатить обусловленную цену. Таким образом, срок выполнения работы является существенным условием договора подряда, при отсутствии которого он считается незаключенным.

Однако незаключенность договора подряда, во исполнение которого подрядчиком выполнялись работы, не освобождает заказчика от оплаты работ, которые фактически им были заказаны и приняты.

(Постановление ФАС Северо-Кавказского округа No А63-7303/13650/2009 от 28.02.2011)

Суд признал неправомерным применение аэроклубом РОСТО льготы по земельному налогу.

Суд признал неправомерным применение аэроклубом РОСТО льготы по земельному налогу, предусмотренной подп. 3 п. 2 ст. 389 НК РФ, поскольку аэроклуб не входит в систему органов обеспечения безопасности и Вооруженных Сил РФ, а спорный земельный участок не является ограниченным в обороте, предоставленным для обеспечения обороны и безопасности.

(Постановление ФАС ВВО от 02.11.2010 № А82-1172/2010)

Расходы на систему противопожарной защиты списываются единовременно.

В ходе проверки налоговый орган исключил из состава расходов организации по налогу на прибыль затраты на приобретение, монтаж и пусконаладочные работы системы противопожарной защиты (пусковых элементов противопожарного водопровода, оповещателя, провода, кабеля), сославшись на то, что данные расходы должны списываться через амортизацию. Организации доначислен налог на прибыль.

Доначисление налога является неправомерным. Поскольку законодательством (подп. 6 п. 1 ст. 264 НК РФ) предусмотрено отнесение к прочим расходам затрат на обеспечение пожарной безопасности, следовательно, несмотря на то, что расходы направлены на формирование основного средства, затраты подлежат списанию единовременно в порядке, урегулированном специальной нормой права. 

(Постановление Федерального арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 15 декабря 2010 г. по делу N А70-6645/2009)

ПРОЧЕЕ

Решение о возмещении НДС не носит самостоятельного значения.

ФАС Центрального округа в Постановлении № А54-1771/2010 от 18.02.2011 пояснил, что досудебный порядок обжалования распространяется и на решение о возмещении налога на добавленную стоимость, поскольку законом не предусмотрено самостоятельной процедуры принятия решения о возмещении или об отказе в возмещении налога.

ФАС отметил, что если для определенной категории споров федеральным законом установлен претензионный или иной досудебный порядок урегулирования либо он предусмотрен договором, спор передается на разрешение арбитражного суда после соблюдения такого порядка.

По результатам рассмотрения материалов налоговой проверки руководитель налогового органа выносит решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения либо об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения. Обжалование этих решений осуществляется в порядке, установленном НК РФ, который предусматривает подачу жалобы вышестоящему налоговому органу.

При этом решение о возмещении или об отказе в возмещении налога на добавленную стоимость из бюджета принимается одновременно с решением о привлечении или об отказе в привлечении налогоплательщика к налоговой ответственности по результатам рассмотрения материалов камеральной проверки.

(Отдел новостей ИА "Клерк.Ру".)

Суммы процентов по автокредиту не увеличивают стоимость автомобиля.

Московские налоговики письмом от 21.10.10 № 20-14/4/110289 разъяснили, что суммы расходов, связанных с уплатой сумм процентов по полученному на приобретение автомобиля кредиту, не увеличивают установленную сторонами в договоре стоимость приобретенного автотранспортного средства.

Следовательно, такие расходы не могут быть включены в состав документально подтвержденных расходов, уменьшающих сумму облагаемых налогом доходов от реализации данного имущества.

(Служба новостей TaxHelp.RU)

Минфин разъяснил, как пересчитать в рубли сумму командировочных расходов в валюте, курс которой не устанавливается ЦБ РФ.

Известно, что бухгалтерский учет имущества, обязательств и хозяйственных операций организаций ведется в валюте РФ — рублях. Это определено пунктом 1 статьи 8 Федерального закона от 21.11.96 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете». Для пересчета в рубли суммы валюты, курс которой не устанавливается ЦБ РФ, Минфин рекомендует руководствоваться письмом ЦБ РФ от 14.01.10 № 6-Т.

В данном документе чиновники советуют пользоваться кросс-курсами валют — соотношением между двумя валютами, которое определяется на основе курса этих валют по отношению к третьей валюте. Такой третьей валютой выступает доллар США. То есть курс иностранной валюты к рублю может быть определен с использованием установленного официального курса доллара США по отношению к рублю, и курса иностранной валюты к доллару США.

(Письмо Минфина РФ от 11.02.11 № 03-03-06/1/87)

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компаний «Гарант», АО "Консультант Плюс, www.klerk.ru, www.taxhelp.ru. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.
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