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МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении

 (документы, полученные за период 29.07.2006 – 04.08.2006)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Налогообложение
В главу 26 Налогового кодекса РФ внесены изменения, направленные на совершенствование механизма исчисления и уплаты налога на добычу полезных ископаемых. 

Установлена нулевая ставка НДПИ в отношении нефти, добываемой на участках недр, расположенных полностью или частично в границах Республики Саха (Якутия), Иркутской области, Красноярского края, до достижения накопленного объема добычи 25 млн. тонн на участке недр и при условии, что срок разработки запасов участка недр не превышает 10 лет для лицензии на право пользования недрами для целей разведки и добычи полезных ископаемых и не превышает 15 лет для лицензии на право пользования недрами одновременно для геологического изучения (поиска, разведки) и добычи полезных ископаемых с даты государственной регистрации соответствующей лицензии, а также в отношении сверхвязкой нефти.
При определении налоговой базы и ставки налога на добычу полезных ископаемых при добыче нефти вводится фиксированная ставка - 419 рублей за 1 тонну добытой нефти обезвоженной, обессоленной и стабилизированной. При этом в формулу расчета ставки налога вводятся дополнительные корректирующие коэффициенты, характеризующие динамику мировых цен на нефть и степень выработанности конкретного участка недр.
Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2007 г., но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования. 
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 151-ФЗ "О внесении изменений в главу 26 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"). 
С 2007 года вступят в действие преференции по уплате ЕСН и налога на прибыль для организаций, осуществляющих деятельность в сфере информационных технологий, и ряд других изменений.
С 38 тыс. до 50 тыс. руб. повышается размер социального налогового вычета на образование и лечение. Кроме того, действие имущественного налогового вычета распространяется на случаи приобретения физическими лицами не только жилых домов и квартир, но и комнат.
Из налоговой базы по налогу на прибыль исключается сумма кредиторской задолженности налогоплательщиков по уплате пеней и штрафов в случае реструктуризации задолженности перед бюджетом. Создается более благоприятный налоговый режим для организаций, осуществляющих научно-исследовательские разработки.
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 144-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части создания благоприятных условий налогообложения для налогоплательщиков, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, а также внесения других изменений, направленных на повышение эффективности налоговой системы"). 
В Налоговый кодекс внесены значительные изменения, направленные на совершенствование процедуры налогового контроля, упорядочение налоговых проверок и документооборота. Изменения вступают в силу с 2007 года, за отдельными исключениями.

Установлен исчерпывающий перечень документов, которые могут быть истребованы у налогоплательщика в рамках камеральной налоговой проверки (с учетом особенностей процедуры возмещения НДС), введен обязательный порядок рассмотрения возражений налогоплательщика до вынесения решения по результатам налоговой проверки, установлен запрет на проведение более двух выездных налоговых проверок в год (исключение может быть сделано по личному решению руководителя ФНС). Вместо института встречной проверки введен специальный порядок истребования документов. Введен запрет на применение штрафных санкций по результатам повторных налоговых проверок.

(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 137-ФЗ "О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию налогового администрирования"). 
Утверждены форма Расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду и порядок ее заполнения и представления. 

(Приказ Ростехнадзора от 23.05.2006 N 459).
Минфин разъясняет особенности заполнения налоговой декларации по единому социальному налогу налогоплательщикам, у которых налоговый период в 2006 году заканчивается раньше истечения календарного 2006 года (в случае ликвидации, реорганизации и т.д.).

(Письмо Минфина РФ от 9 июня 2006 г. N 03-05-02-03/23). 
ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ 

Акционерные общества

Внесены существенные изменения в Федеральный закон «Об акционерных обществах», направленные, в частности, на совершенствование процедуры реорганизации акционерных обществ и обеспечение защиты интересов миноритарных акционеров от возможных злоупотреблений при совершении сделок.

(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 146-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об акционерных обществах"). 
Приватизация
Внесены изменения в ст.28 Федерального закона «Об акционерных обществах» и в ст.40 Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества», предусматривающие, что при наличии в государственной или муниципальной собственности акций созданного в процессе приватизации открытого акционерного общества, предоставляющих более 25% голосов на общем собрании акционеров, увеличение уставного капитала указанного общества путем дополнительного выпуска акций осуществляется с сохранением доли государства или муниципального образования. Это обеспечивается внесением в уставный капитал этого общества государственного или муниципального имущества либо средств соответствующего бюджета для оплаты дополнительно выпускаемых акций. 

(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 155-ФЗ "О внесении изменений в статью 28 Федерального закона "Об акционерных обществах" и Федеральный закон "О приватизации государственного и муниципального имущества»).

Информационная безопасность
Принят Федеральный закон, направленный на защиту персональных данных физических лиц.

Устанавливаются общие требования к обработке персональных данных во всех сферах, где используются эти данные, определяются права субъектов персональных данных и обязанности операторов, осуществляющих обработку данных, принципы трансграничной передачи персональных данных, а также меры государственного контроля за деятельностью государственных и муниципальных органов, юридических и физических лиц, связанной с обработкой персональных данных.
Федеральный закон вступает в силу по истечении 180 дней после дня его официального опубликования. Текст Федерального закона опубликован в 'Российской газете' от 29 июля 2006 г. N 165.
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ "О персональных данных"). 
Принят новый Федеральный закон об информации, призванный обеспечить условия для ратификации Конвенции Совета Европы о защите физических лиц в отношении автоматизированной обработки данных личного характера от 28 января 1981 г. 
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации"). 
Оценочная деятельность
Внесены изменения в Федеральный закон «Об оценочной деятельности в РФ», касающиеся регулирования деятельности саморегулируемых организаций оценщиков.

(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 157-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации"). 
Лицензирование

Срок отмены лицензирования аудиторской деятельности переносится с1 июля 2006 года на 1 января 2007 года.

(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 156-ФЗ "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности").

Социальное обеспечение

С 1 августа 2006 г. страховая часть трудовой пенсии увеличивается на 6,2%. 

(Постановление Правительства РФ от 28 июля 2006 г. N 466 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 августа 2006 г. страховой части трудовой пенсии"). 
Банковское дело

Вносятся изменения в систему страхования по банковским вкладам физических лиц.
Изменениями вводится ступенчатая (регрессивная) шкала возмещения по вкладам, при которой в пределах 100 000 руб. выплачивается полное возмещение, а свыше этой суммы - частичное (90%, но не более 190 000 руб). 
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 150-ФЗ "О внесении изменений в статью 11 Федерального закона "О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации" и статью 6 Федерального закона "О выплатах Банка России по вкладам физических лиц в признанных банкротами банках, не участвующих в системе обязательного страхования вкладов физических лиц в банках Российской Федерации"). 
Внесен ряд изменений в законодательство о противодействии легализации доходов, полученных преступным путем.
Устанавливается, что идентификация плательщика (клиента) не производится при осуществлении ряда операций по переводу денежных средств на сумму не более 30 000 руб., а при покупке (продаже) наличной иностранной валюты - на сумму не более 15 000 руб. К таким операциям, в частности отнесены, платежи в бюджеты всех уровней бюджетной системы РФ; оплата услуг бюджетных учреждений, уплата алиментов; оплата коммунальных услуг, услуг связи и т.п.
Расширяется перечень организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом и обязанных идентифицировать лицо, находящееся на обслуживании в такой организации. К указанным субъектам отнесены некредитные организации, принимающие от физических лиц наличные денежные средства.
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 147-ФЗ "О внесении изменений в статьи 5 и 7 Федерального закона "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма"). 
Коммерческим организациям, не являющимся кредитными организациями, предоставляется право осуществлять без лицензии на совершение банковских операций прием от физических лиц наличных денежных средств в качестве платы за услуги связи, жилое помещение и коммунальные услуги.
(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 140-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О банках и банковской деятельности" и статью 37 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей"). 
Таможня

Определен порядок установления ставок вывозных таможенных пошлин на отдельные категории товаров, выработанных из нефти. 

(Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 145-ФЗ "О внесении изменения в статью 3 Закона Российской Федерации "О таможенном тарифе"). 
Утверждено новое Положение о Федеральной таможенной службе.
(Постановление Правительства РФ от 26 июля 2006 г. N 459 "О Федеральной таможенной службе"). 
МОСКОВСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
Внесены изменения в контроль за оборотом алкогольной продукции в г.Москве.
При проведении мероприятий по контролю за исполнением организациями законодательства, регулирующего оборот алкогольной продукции, лицензирующий орган вправе проверять соблюдение лицензионных требований и условий, в том числе наличие на месте розничной продажи алкогольной продукции сопроводительных документов, подтверждающих легальность ее производства и оборота, сертификатов соответствия, маркировку алкогольной продукции федеральными специальными и акцизными марками, а также соблюдение иных требований, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации и города Москвы.
Предусматривается возмещение расходов акцизным складам за нанесение в 2004 - 2005 годах штрихкода на региональную специальную марку за счет и в пределах средств, предусмотренных в бюджете города Москвы на 2006 год по строке "Расходы на осуществление мероприятий по декларированию и лицензированию розничной продажи алкогольной продукции.

(Постановление Правительства Москвы от 25 июля 2006 г. N 548-ПП "О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства Москвы от 28 декабря 2005 г. N 1069-ПП"). 
При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компаний «Гарант», АО "Консультант Плюс"; изданий «Учет. Налоги. Право», «Российский налоговый курьер». Настоящая работа  не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.
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